

В диссертационный совет Д 212.196.02,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»

Отзыв

на автореферат диссертации Маганова Виталия Владимировича на тему: «Формирование и развитие сберегательной инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В автореферате диссертации Маганов В.В. достаточно аргументированно обосновывает разработку концепции создания на основе ПАО «Сбербанк», АО «Россельхозбанк» и ФГУП «Почта России» сберегательной инфраструктуры банковской системы в России под проектным названием «Национальная почтово-сберегательная система Российской Федерации».

Действительно, необходимость формирования и развития собственного внутреннего рынка сбережений и инфраструктуры, а также их защиты от внешних «шоков» и удовлетворения социального запроса на действительно «народный» финансовый институт с прозрачным ценообразованием, простыми и понятными услугами, территориально доступной сетью подразделений, обусловливают актуальность и крайнюю необходимость настоящего исследования.

Вместе с тем, несмотря на наличие ряда теоретических и практических исследований в указанных областях, до конца нерешёнными остаются вопросы трансформации и адаптации теорий денег, кредита и сбережений

под воздействием процесса глобализации мировой экономики. Нерешёнными оставались и практические задачи, такие как защитные меры и политика финансового протекционизма в глобальном мире, развитие собственного рынка финансовых сбережений и сберегательной инфраструктуры.

Автор исследования подошёл к решению этих задач комплексно и в то же время поэтапно, начиная от расширения понятийного аппарата теорий денег, кредита и сбережений и заканчивая разработкой итоговой концепции формирования и развития сберегательной инфраструктуры банковской системы в России на примере проекта «Национальная почтово-сберегательная система». Соискатель поэтапно и методично выстраивает и анализирует достижения синергетического эффекта от слияния банковских институтов с парабанковским в лице национального почтового оператора ФГУП «Почта России».

Основные научные выводы, полученные соискателем, в достаточной степени достоверны и обоснованы, представляют интерес как для прикладной науки, так и для практической деятельности в части оценки методом парного корреляционного анализа положительной степени влияния сберегательной активности на темпы экономического развития ряда репрезентативных стран и разработанного алгоритма интегральной оценки и отбора социально важных и значимых банковских институтов для сберегательной инфраструктуры на основе комплексной оценки репрезентативного ряда коммерческих банков.

Как и любая самостоятельная работа, автореферат диссертации вызывает некоторые замечания и пожелания.

Во-первых, в автореферате подчёркивается, что концепция создания проекта «Национальная почтово-сберегательная система Российской Федерации» должна обеспечить будущую цементирующую основу национальной финансово-кредитной системы страны, её независимое функционирование в нестабильном мире финансовой глобализации. Таким образом, проект направлен по своей сути на внутренний рынок, что, по

нашему мнению может способствовать развитию замкнутости и излишней зарегулированности данной сферы, существуют риски монополизации и тарифных диспропорций в финансовой сфере.

Во-вторых, на наш взгляд, реализация такого масштабного проекта потребует особых управленческих компетенций, требующих подготовки дополнительного специфического персонала и существенных временных лагов в работе HR службы.

Данные недостатки не снижают общей положительной оценки представленного научного исследования.

Исходя из анализа представленного автореферата диссертации на тему: «Формирование и развитие сберегательной инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации» работа является логически завершённым научным исследованием и отвечает требованиям пунктов 9-14 Постановления Правительства РФ «Положения о присуждении ученых степеней» №842 предъявляемым к диссертационным работам, а сам автор исследования – Маганов Виталий Владимирович заслуживает присуждения ему степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Профессор кафедры финансов и статистики
д.э.н., доцент

ФГБОУ ВО «Новгородский государственный
университет имени Ярослава Мудрого»



«26» июня 2018

Адрес: 173003, Великий Новгород,
ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41
Телефон: +7 (8162) 62-72-44
E-mail: Tatiana.Eldieva@novsu.ru



Подпись Ельдиева Т.М.	
Заверяю	
Зам. начальника	
Отдела кадров НовГУ	
«26»	06
2018 г.	